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PRZYGOTOWANIE

Przed przystąpieniem do montażu należy dokładnie sprawdzić 
wszystkie arkusze kamienia pod kątem ewentualnych wad, 
uszkodzeń lub nieprawidłowości.
Aby uzyskać harmonijny i estetyczny efekt – szczególnie przy 
aplikacji na dużych ścianach lub powierzchniach zakrzywionych 
– należy rozłożyć wszystkie forniry przed rozpoczęciem pracy. 
Umożliwia to dopasowanie ich kolejności i rozmieszczenia.

WAŻNE: Wszystkie arkusze – również te w dużym formacie – muszą leżeć 
całkowicie płasko przed rozpoczęciem obróbki. Przestrzegaj informacji zawartych 
w karcie technicznej Slate-Lite.

OCHRONA

W zależności od miejsca montażu można / należy zabezpieczyć 
forniry kamienne dodatkową impregnacją lub powłoką ochronną. 
Zazwyczaj środek ochronny nanosi się wałkiem z krótkim włosiem 
metodą krzyżową. Proszę zawsze zapoznać się z dokładną instrukcją 
aplikacji i wskazówkami dotyczącymi wybranego środka ochronnego.
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UltraThin eco+: Instrukcja obróbki

i UltraThin eco+ jest wykonany ze skały 
warstwowej. Mogą wystąpić różnice 
kolorystyczne między poszczególnymi 
arkuszami, jak również żyły kwarcu, 

naturalne pęknięcia czy drobne odpryski. Nie 
stanowi to podstawy do reklamacji, lecz jest 
cechą charakterystyczną naturalnej powierzchni 
kamienia!

PODSTAWOWE CECHY NASZYCH RODZAJÓW KAMIENIA:

ŁUPKI KOLOROWE mają nieco miększą powierzchnię kamienia i wyróżniają się bogactwem kolorów 
oraz ciągle zmieniającymi się wzorami i strukturami.
ŁUPKI MIKOWE zazwyczaj mają nieco bardziej szorstką powierzchnię z jednorodnymi wzorami. Szczególnym 
efektem wizualnym jest połysk, który powstaje dzięki naturalnej zawartości kwarcytu w skale. 

WAPIENIE wyróżniają się raczej gładką powierzchnią i stosunkowo jednorodnymi wzorami i strukturami. Wapień nie 
nadaje się do stosowania na zewnątrz ani w wilgotnych pomieszczeniach! 

PIASKOWCE charakteryzują się lekko szorstką, ziarnistą powierzchnią z niewielkimi różnicami wysokości. Mogą lokalnie 
występować małe wypukłości o większej grubości całkowitej!

MARMURY odznaczają się wyrazistą, łupaną powierzchnią oraz różnorodnymi i zmiennymi wzorami. Charakterystyczne 
są silne żyłki oraz miejscowe wypukłości, które podkreślają naturalny charakter materiału. Marmur posiada nieco większą 
grubość całkowitą i wewnętrzne naprężenia, co czyni go materiałem o wyrazistej osobowości.
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Proces impregnacji / nanoszenia powłoki ochronnej może 
być przeprowadzony zarówno przed, jak i po montażu.W 
przypadku zastosowania w pomieszczeniach wilgotnych najlepiej 
zabezpieczyć forniry dopiero po docięciu i przyklejeniu, aby uniknąć 
niezabezpieczonych miejsc.

Proces impregnacji lub nanoszenia powłoki ochronnej może — w 
zależności od dekoru — powodować różny stopień pogłębienia koloru. 
— powodować różny stopień pogłębienia koloru. 
Prosimy zapoznać się z odpowiednimi zdjęciami porównawczymi w 
naszych galeriach online przy każdym dekorze i zawsze wcześniej 
wykonać próbę na resztce materiału, aby samodzielnie ocenić efekt.

KLEJ

Najprostszy sposób montażu uzyskasz przy użyciu naszego Slate-
Lite Extreme Adhesive. Klej można nanosić na tylną stronę arkusza 
kamiennego lub bezpośrednio na powierzchnię montażową. 

Rozprowadź klej równomiernie za pomocą pacy zębatej A2, zwracając 
uwagę na regularne rowkowanie (nie wygładzaj kleju!).Następnie umieść 
arkusz kamienny na przeznaczonej powierzchni i dociśnij równomiernie 
i delikatnie ręką lub wałkiem dociskowym. Zazwyczaj arkusz jest w pełni 
obciążalny po 48 godzinach. 

Alternatywnie, UltraThin eco+ można montować także przy użyciu 
kleju stolarskiego (biały klej), kleju do tapet z włókna szklanego, kleju w 
sprayu lub kleju kontaktowego. Polecamy na przykład Zettex X45 klej 
kontaktowy w sprayu.

Uwaga: W przypadku klejów kontaktowych w sprayu późniejsze 
przesunięcie materiału nie jest zazwyczaj możliwe.

MONTAŻ Z LUB BEZ FUGI

W przypadku UltraThin eco+ zazwyczaj zaleca się montaż bezfugowy, 
łączenie arkuszy na styk, ponieważ ze względu na bardzo cienką 
grubość materiału masy do fugowania byłyby zbyt cienkie i mało 
skuteczne.

UltraThin eco+: Instrukcja obróbki

WSKAZÓWKI: Zalecamy noszenie gumowych rękawic ochronnych. 
Aby uzyskać optymalny efekt, używaj poziomicy i montuj materiał od dołu do góry. 
Pozostałości kleju na arkuszu można usunąć przy pomocy naszych specjalistycznych środków czyszczących.
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CIĘCIE I WIERCENIE

UltraThin eco+ można bez problemu przycinać nożyczkami lub 
nożem typu cutter.

ROGI

UltraThin eco+ można całkowicie zagiąć wokół rogów poprzez 
podgrzanie (od ok. 40°C).W miejscach łączeń materiał jest 
trójwymiarowo formowalny.

CZYSZCZENIE

Slate-Lite można czyścić wszystkimi standardowymi, nieżrącymi 
środkami czystości dostępnymi w gospodarstwach domowych. W 
większości przypadków wystarczy czysta woda oraz niestrzępiąca 
się ściereczka lub szczotka.

Środki czyszczące na bazie kwasów mogą uszkodzić naturalną 
powierzchnię kamienia!

UltraThin eco+: Instrukcja obróbki

Proszę wykonywać wszystkie etapy obróbki 
ostrożnie i bez pośpiechu. 

Zwracaj uwagę na czystość i precyzję pracy, 
aby uniknąć zanieczyszczeń lub błędów 
montażowych.

Za poznaj się wcześniej z materiałem, 
wykonując próbę na kawałkach testowych, 
i upewnij się, że każdy etap obróbki może 
zostać prawidłowo wykonany. 

W razie wątpliwości prosimy o kontakt 
z naszym działem sprzedaży przed 
rozpoczęciem montażu.

i



UltraThin eco+: Arkusz danych
PRODUKT

UltraThin eco+ składa się z warstwy kamienia 
naturalnego o grubości ok. 0,3 – 0,8 mm oraz 
podkładu z wzmocnionej tkaniny bawełnianej, 
który zapewnia stabilność produktu.

KOLOR MATERIAŁU I RÓŻNICE 
KOLORYSTYCZNE

Kamień naturalny to ponadczasowy, naturalny 
materiał, który formował się przez miliony lat. 
Dlatego mogą występować różnice w kolorze i 
wzorze. Dokładamy jednak wszelkich starań, aby 
dostarczyć Państwu produkt o możliwie jednolitej 
kolorystyce i strukturze. W przypadku dużych 
powierzchni zalecamy wcześniejszy kontakt z 
nami w celu dobrania jak najbardziej jednolitego 
odcienia. Oferujemy również usługę dopasowania 
wizualnego (fotomatching).Dostępne kolory i 
dekory znajdą Państwo w naszym aktualnym 
katalogu, zestawach wzorników lub sklepie 
internetowym.

STANDARDOWE FORMATY

Format standardowy: 	 1.220 x 610 mm 
Format wielkoformatowy: 	2.400 x 1.200 mm

Oba rozmiary są dostępne dla większości dekorów 
i w dużej mierze znajdują się w magazynie. 
Aby uzyskać szczegółowe informacje na temat 
dostępności, prosimy o kontakt z naszym działem 
sprzedaży.

*) Należy pamiętać, że odchylenia wymiarowe ±1,5 mm w 
szerokości, długości lub przekątnej są możliwe z przyczyn 
produkcyjnych..

FORMALDEHYD

UltraThin eco+ nie zawiera formaldehydu.

OZNAKOWANIE CE

UltraThin eco+ został zatwierdzony 
zgodnie z europejskimi normami 
CE:DIN EN 151012:2011-12DIN EN 
15102:2008+A1:2011

ZASTOSOWANIE

Ściany, produkcja mebli, elementy 
dekoracyjne we wnętrzach.

PRZECHOWYWANIE

Materiał należy przechowywać na 
płasko, w pozycji leżącej, aby uniknąć 
deformacji. Przechowywać w miejscu 
suchym, wolnym od mrozu i chronionym 
przed bezpośrednim działaniem promieni 
słonecznych. Należy unikać gwałtownych 
wahań temperatury, ponieważ mogą one 
prowadzić do odkształceń materiału.

WAGA

ok. 800 g/m2

CAŁKOWITA GRUBOŚĆ

ok. 0,5-0,9 mm

GĘSTOŚĆ

1,45 kg/m2

ODPORNOŚĆ NA CIEPŁO

60 °C (krótkotrwale do 80 °C)

TEMPERATURA OBRÓBKI

Zalecana temperatura obróbki wynosi 
od 10 °C do 35 °C. Pod wpływem ciepła 
materiał staje się bardziej elastyczny. 
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UltraThin eco+: Arkusz danych
W przypadku punktowego podgrzewania można 
stosować temperatury do 400 °C..

PLASTYCZNOŚĆ

UltraThin eco+ można formować trójwymiarowo 
przy użyciu ciepła.

PODŁOŻA

Drewno, metal, szkło, płyta gipsowo-kartonowa, 
beton itp. 

Podczas przygotowywania podłoża należy 
przestrzegać zaleceń i kart technicznych 
używanych klejów lub tworzyw sztucznych.

Uwaga: UltraThin eco+ nie nadaje się do 
zastosowań zewnętrznych ani do wilgotnych 
pomieszczeń!

NARZĘDZIA DO OBRÓBKI

Nóż do wykładzin, nożyczki, wiertarka. Zaleca 
się stosowanie prowadnic podczas cięcia. W 
przypadku użycia taśmy malarskiej należy 
upewnić się, że nie pozostawia ona śladów kleju. 
Nie należy stosować taśmy na powierzchniach już 
zaimpregnowanych, taśm o zbyt dużej sile klejenia 
ani pozostawiać taśmy zbyt długo na materiale. 
Wszelkie modyfikacje materiału i użycie narzędzi 
należy najpierw przetestować w niewidocznym 
miejscu lub na próbce.

PRASOWANIE NA DREWNIE, PŁYCIE GIPSOWEJ 
I TWARDEJ PŁYCIE PILŚNIOWEJ

Zaleca się prasowanie z użyciem 
jednokomponentowego kleju PU 
(poliuretanowego) w celu uzyskania najlepszych 
rezultatów. Dodatki kompensujące grubość: papier 
przeciwprężny120 g/m² lub HPL 0,8 mm. Należy 
również stosować dodatkowe gumowe podkładki 
o grubości 7 mm i twardości 50 Shore. Ciśnienie 
prasowania należy dostosować starannie w 

zależności od konstrukcji prasy.
 
UltraThin eco+ można również kleić za 
pomocą naszego kleju Extreme Adhesive 
(z użyciem pacy zębatej A2) lub przy 
użyciu standardowego kleju do drewna 
dostępnego w handlu.

OCHRONA POWIERZCHNI

Szczegółowe informacje dotyczące 
naszych impregnatów i powłok 
ochronnych znajdą Państwo w 
odpowiednich kartach technicznych i 
instrukcjach produktów. 

WAŻNA INFORMACJA: Impregnację 
i powłoki ochronne należy stosować 
dopiero po przyklejeniu arkusza UltraThin 
eco+, ponieważ w przeciwnym razie 
powłoka może pękać.

WYSYŁKA / ROZPAKOWYWANIE

Materiał UltraThin eco+ jest zazwyczaj 
pakowany w formie zrolowanej w kartony 
i wysyłany na paletach lub w pudełkach. 
Nadaje się do wszystkich standardowych 
metod transportu: transport morski, 
lotniczy oraz przesyłki kurierskie. Dzięki 
bardzo niskiej wadze, UltraThin eco+ 
może być bez problemu wysyłany na cały 
świat. W przypadku pilnych zamówień 
zaleca się wysyłkę kurierem.

UWAGA: Drobne odłamki kamienia nie 
są uszkodzeniem materiału, lecz raczej 
cechą jakościową prawdziwej powierzchni 
kamienia naturalnego – pomimo obecności 
małych odłamków w paczce, arkusz Slate-
Lite jest zazwyczaj w pełni nienaruszony, 
a powierzchnia kamienia pozostaje w 
całości zachowana.
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UltraThin eco+: Arkusz danych
BILANS EKOLOGICZNY

Wybierając Slate-Lite, decydują się Państwo na 
przyjazną dla środowiska dekorację z kamienia. 
Emisje związane z transportem Slate-Lite są 
wielokrotnie niższe niż w przypadku tradycyjnych 
płyt kamiennych, co przekłada się na znacznie 
lepszy bilans ekologiczny. Większość naszych 
towarów transportowana jest drogą morską do 
centralnego magazynu. 
Przy emisji zanieczyszczeń wynoszącej ok. 15,1 
gramów CO₂ na kilometr (źródło: NABU), można 
obliczyć przykładowe zużycie CO₂ dla jednego z 
naszych kontenerów: 

(Przykładowe porównanie: transport morski Indie–Niemcy. 
Płyta granitowa vs. Slate-Lite) 

Jeden arkusz Slate-Lite generuje więc ok. 
95% mniej emisji CO₂ podczas transportu 
w porównaniu do tradycyjnej, grubej płyty 
kamiennej. 

Co więcej, opracowany przez nas proces 
produkcji pozwala chronić zasoby naturalne 
w kamieniołomach: z materiału kamiennego 
potrzebnego do wyprodukowania jednej 
tradycyjnej płyty o grubości 2 cm uzyskujemy – w 
zależności od dekoru – od 200 do 300 arkuszy 
Slate-Lite.

INFORMACJA: KONTROLA MATERIAŁU 
PO OTRZYMANIU 

Slate-Lite jest produktem wytwarzanym 
z warstwowych skał naturalnych. Różnice 
kolorystyczne między poszczególnymi 
arkuszami, żyłki kwarcu przebiegające 
przez kamień, naturalne pęknięcia czy 
drobne odpryski mogą występować i nie 
stanowią podstawy do reklamacji – są to 
cechy charakterystyczne dla naturalnej 
powierzchni kamiennej! 

Jeśli jednak zauważą Państwo istotne 
wady lub zbyt duże różnice w kolorystyce 
i strukturze otrzymanego materiału, 
prosimy o niezwłoczny kontakt z nami 
w terminie 14 dni od daty dostawy. 
Materiał, który zostanie zamontowany 
mimo widocznych wad, nie podlega 
żadnym roszczeniom reklamacyjnym!

ZAMÓWIENIA SPECJALNE I 
DODATKOWE INFORMACJE

Potrzebują Państwo bardziej 
szczegółowych informacji na temat 
konkretnego dekoru? 

Aktualną listę dostępnych formatów 
maksymalnych i specjalnych, 
szczegółowe zestawienia obszarów 
zastosowania dla każdego dekoru oraz 
obszerne informacje na temat produktów 
klejących i ochronnych można uzyskać na 
życzenie w naszym dziale sprzedaży.

+49 (0)2226 – 82 999 30

+49 (0)160 – 78 845 93

sales@slate-lite.com vCard

Droga transportu Materiał (m²) ładunek (kg)

Slate-Lite Kontener morski 
40‘

10.637 m² 26.500 kg

płyta granitowa 
(2 cm)

Kontener morski  
40‘

441 m² 26.500 kg

Odległość (km) emisja CO₂ (g) emisja CO₂ / m²

Slate-Lite 7.500 km 3.001.125,00 282,12 g

płyta granitowa(2 
cm)

7.500 km 3.001.125,00 6.806,27 g
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